
Fundação Agência de Água do Vale do Itajaí 
Rua Antônio da Veiga, 140 sl. T219 – FURB 
89012-900 – Blumenau – SC  
47 321-0547 – www.comiteitajai.org.br 
comiteitajai@furb.br  -  agenciadeagua@furb.br 

 
 
Ata da reunião da Diretoria do Comitê do Itajaí e do Conselho de 1 
Administração da Fundação Agência de Água do Vale do Itajaí realizada 2 
em 13.09.2007 (treze de setembro de dois mil e sete), na Caixa 3 
Econômica Federal de Blumenau. Presentes: Presidência: Odair Fernandes 4 
(Industrial e Agrícola Rio Verde). Comissão Consultiva e Conselho de Administração: Ivanor 5 
Boing (CEMEAR), Tercílio Bonessi (SDR de Rio do Sul), Edmundo Henrique Schult (CEF), 6 
Carlos Augusto Büchele (SEMASA), José Alberto Noldin (EPAGRI) e Katiúscia Wilhelm 7 
Kangerski (ONG – Fundação Praia Vermelha), Agostinho Senem (AMAVI) e José Rafael 8 
Corrêa (AMMVI). Justificaram ausência: a Presidente Maria Izabel Pinheiro Sandri 9 
(Associação Comercial e Industrial de Itajaí), o Vice-presidente Jacir Pamplona, Oscar José 10 
Graf (CELESC) e Alidor Hass (Câmara Municipal de Timbó). Convidados: Juliano Albano 11 
(FAAVI), Juliana Canabate (FAAVI), Mauricí Imroth (FAAVI), Wilando S. Kurth (AMAVI) e 12 
Gilberto Rau (ACIBr), Rose-Mary Grether (FURB/ Comitê do Itajaí), Luana Bublitz (Comitê do 13 
Itajaí) e Ana Cristina Brandt (AEAMVI / CT Plan). O Secretário Executivo deu início à reunião 14 
com as boas vindas a todos e, agradecendo o espaço cedido pela Caixa Econômica Federal 15 
para a realização desta reunião. Ainda com a palavra, o Secretário justificou a ausência da 16 
Presidente Maria Izabel Pinheiro Sandri e do Vice-Presidente Jacir Pamplona. Apresentou o 17 
Sr. Gilberto Rau de Brusque que com ouvinte nesta reunião, está pleiteando vaga no 18 
Conselho de Administração da FAAVI,  representando de uma das entidades fundadoras da 19 
Fundação Agência de Água.. Na seqüência o secretário executivo passou a ler os itens de 20 
pauta. Pedindo a palavra o Sr. Ivanor solicitou um momento no final da reunião para 21 
esclarecimento de  dúvida sobre necessidade de  desincompatibilização para eleições de 22 
2008. Aprovado para inclusão no final dos itens de pauta. 1. Leitura da Ata anterior : A Sr. 23 
Katiúscia fez a leitura da Ata da última  Reunião da Diretoria e do Conselho de Administração 24 
da FAAVI, que aconteceu no dia 02 de agosto em Brusque. Decisão: Após apreciação, a Ata 25 
foi aprovada. 2. Projeto de Drenagem do Canal do Rio Itajaí-açu : a  informação sobre este 26 
projeto chegou ao conhecimento da presidente, mas não recebemos nada oficialmente. Já se 27 
perguntou à FATMA algumas informações e recebemos a resposta por escrito da  Sra. Rose-28 
Mary Bona, que foi lida pelo secretário Executivo. Algumas discussões foram levantadas. 29 
Decisão:   não temos conhecimento técnico sobre este assunto. Solicitar para que na próxima 30 
reunião a  presença de  representantes da FATMA e da Empreendimento para fazer uma 31 
explicação sobre este projeto, somente assim o Comitê poderá colocar suas sugestões. 3. 32 
Comunicação recebida do Sr. Irineu Piazeira, Usuári o de água da sub-bacia do Itajaí do 33 
Oeste : O Comitê recebeu um comunicado referente Processo INCRA de Desapropriação – 34 
Fazenda Mato Queimado – Taió/SC. O Sr. Odair explicou que este proprietário tomou 35 
conhecimento do encaminhamento que o Comitê fez por ocasião da solicitação nos feita 36 
anteriormente pelo proprietário da Fazenda HCR também de Taió, sobre desapropriação de 37 
imóvel rural, a pedido do INCRA. Como se trata da mesma situação, explicou o conteúdo do 38 
pedido e leu o Ofício Comitê/FAAVI 43/07 já encaminhado pelo Comitê por ocasião da outra 39 
solicitação.  Decisão: Fazer ofício e encaminhamento nos moldes do que já foi feito com 40 
relação ao mesmo assunto, neste caso encaminhar para o INCRA Nacional. 4. Audiência 41 
com Ana Paula Lima – O Sr. Odair, informou que em função destas solicitações deveria se 42 
agendar uma reunião com a Deputada, que como mebro do Comitê, fizesse  uma intervenção 43 
junto ao INCRA, informando que na instituição Comitê do Itajaí existem vários estudos sobre 44 
a Bacia hidrográfia e que se está realizando  o Plano de Bacia. Neste sentido, se necessita de 45 
informações  sobre esta intervenção, solicitação esta já feita por ofício. Decisão: Agendar a 46 
reunião com a Deputada  para esclarecimento e conhecimento dos procedimentos tomados 47 
pelo Comitê, de envio da correspondências ao INCRA solicitando inclusive a participação dela 48 



na agilização destas informações.  5. Convênios Pequenos : Foi apresentado pelo secretário 49 
do Projeto Piava/ FAAVI, Mauricí Imroth, o  relato dos convênio com a Fundação Agência de 50 
Água que, ecerraram nos meses de abri e julho deste ano. Decisão: Para os convênios que já 51 
existiam, fazer ofício com encaminhamento de novo contrato para dar continuidade ao 52 
convênio de cooperação Técnica. Responsáveis pelo contato: Na CRAVIL, Sr. Noldin, Na 53 
ACII, já foi assinado a continuidade do convênio, na ACIRS, Sr. Tercílio. Na AMFRI, Maria 54 
Izabel e Rolando Córdova. Novos convênios: AMMVI, fazer um documento de convênio e o 55 
Sr. Rafael se responsabilizará para apresentá-lo na Associação. Na AMAVI,  já se tem a 56 
contribuição do Sr. Wilando Kurth com dedicação de 8h semanais. Outras sugestões: Tentar 57 
novos convênios com CELESC, Porto de Itajaí, SEMASA e ACIBr. A responsabilidade destes 58 
novos contatos, não foi definida.  Outra alternativa apresentada pelo Sr. Agostinho é de 59 
encaminhar para a bancada federal um solicitação neste sentido. Ficaram responsáveis por 60 
esta minuta de encaminhamento, os Senhores Agostinho da AMAVI e Sr. Rafael da AMMVI. 61 
6. Semana da Água - Audiências Públicas: O Sr. Juliano fez uma apresentação sobre como 62 
que será trabalho nas Consultas Públicas. Na seqüência abriu-se a palavra para 63 
esclarecimentos e sugestões que foram esclarecidas pela equipe responsável pela condução 64 
dso trabalhos.7. Definição de  representantes para cada Audiência Pú blica de setembro : 65 
O SR. Odair pediu se tem alguém que pode participar. Decisão: dia 20/09 o representante da 66 
Diretoria será o Sr. Jacir Pamplona, dia 21/09 será o Sr. Agostinho Senem, dia 24/09 será o 67 
Sr. Ivanor Boing, dia 25/09 será o Sr. Tercílio Bonessi ou o Sr. Alidor Hass, dia 26/09 será o 68 
Sr. José Alberto Noldin e, dia 27/09 será a Presidente Maria Izabel. 8. Solicitação Prefeitura 69 
Municipal de Gaspar para Conselho Municipal de Sane amento Básico : O Sr. Odair fez a 70 
leitura do ofício nº 451/2007 – GAB recebido pela SAMAE de Gaspar solicitando um 71 
representante Titular e um Suplente para fazer parte do Conselho Municipal de Saneamento 72 
Básico. Decisão: Definiu-se que o representante Titular será o Sr. Juliano Alaide Albano e, o 73 
Suplente será representado pela Sra. Katiuscia Wilhelm Kangerski.Será encaminhado Ofício, 74 
informando os contatos com estes representantes.  9.  Assuntos Gerais; a) CT Cheias – Foi 75 
recebida uma solicitação da CT Cheias para que  se enviasse um ofício ao   Ministério Público 76 
Federal para  indicação de um representante para a Comissão da CT de Cheias. O Ofício já 77 
foi feito e será encaminhado. 10. Informes da Secretaria:  a) Divulgação Cadastramento feita 78 
pela SDS. Informou-se que estamos recebemndo de 100 à 150 cadastros por dia e, até dia 79 
05/09 tivemos 3.060 cadastros e, recebemos dois e-mail de modelos de ofícios enviados pela 80 
SDS - Secretaria de Desenvolvimento Econômico Sustentável, divulgando as atividades. Para 81 
acompanhamento será atualizada a lista dos cadastrados e encaminhada aos membros do 82 
Comitê. b) Comunicação do Ofício recebido da SDR - Secretaria de Desenvolvimento 83 
Regional de Ibirama solicitando a presença do Sr. Odair Fernandes para proferir uma palestra 84 
dia 21/09 sobre o Cadastro de Usuários da Água. Nada mais havendo a tratar, deu-se por 85 
encerrada a reunião da qual eu, Odair Fernandes, lavro a presente ata que vai assinada pela 86 
presidente e por mim.  87 


